



Издается по благословению высокопреосвященнейшего Мефодия, митрополита Пермского и Кунгурского

Издание Лысьвенского Благочиния

ВЕСТЬ

Сентябрь 2018 года, №20

Православная

Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, молиги ради Пренитыа Твоеа Матери и всех святых помниай нас. Аминь.

Вести Лысьвы

Стройка века

- А у нас в квартире газ! А у вас?

- А у нас водопровод! Вот!

А из нашего окна видно как два крана-близнеца трудятся на строительстве новой школы.

Да, в лысьвенской «квартире» идет стройка века.

Здание школы будет самым большим в Лысьвенском округе. Посмотрите, пожалуйста, сами: три этажа площадью, равной пяти(!) «хрущевским» пятиэтажкам!

Это позволит вместить 32 классных комнаты, 41 кабинет специальных предметов, библиотеку с музеем и конференц-залом, актовый зал с эстрадой и залом на 460 мест, 3 спортивных зала, столовую на 550 мест. Новая школа №19 рассчитана на 1100 учащихся.

Пограничному воинству Руси 1___ лет!

Один из первых русских пограничных дозоров изображен на картине Виктора Васнецова «Три богатыря».

Посмотрите, как вглядывается Илья Муромец вдаль. Не идет ли где к рубежам русским враг лютый?

Пограничные войска (ПВ) были изначально. Именно они, модернизируясь тысячу лет, превратились в современные вооруженные силы России, способные выбить меч у тех, кто с ним к нам пришел.



И сделать это наши воины могут и на земле, и в небе, и на воде, и под водой и даже в космосе.

В этом году ПВ России официально отметили 100 лет. По этому поводу в Лысьве, в Сквере ветеранов боевых действий, появились стела и пограничный столб.

Постарались лысьвенские ветераны пограничной службы.

Кстати, 8 сентября у лысьвенских зеленых фуражек годовщина создания своей боевой ветеранской организации.

Ровно год назад на Мемориале славы ветеранам-пограничникам было вручено боевое пограничное знамя.

В этот день лысьвенские пограничники соберутся, подведут итоги своей патриотической деятельности, отметят активистов.

И действительно, сегодня в Лысьве ни одно патриотическое мероприятие не проходит без участия зеленых фуражек.

ВНИМАНИЕ!

От имени Лысьвенского благочиния поздравляем пограничников Лысьвы с годовщиной создания организации!

Ваша активная всесторонняя деятельность направлена на привитие в обществе патриотических настроений, что сегодня весьма важно!

Желаем вам, дорогие защитники Отечества нашего, здоровья и долгие лета!



Поздравление!

Броня крепка и танки наши быстры!

Первый раз лысьвенские ветераны-танкисты организованно отметили свой профессиональный праздник в 2016 году. Тогда на Мемориале Славы

была открыта памятная плита, посвященная славным Танковым войскам России. Так была заложена новая лысьвенская традиция. После появились памятные плиты, посвященные



Военно-морскому флоту и Воздушно-десантным войскам России. В актив лысьвенского движения ветеранов Танковых войск входят офицеры:

Гудков Владимир Васильевич – председатель ветеранов вооруженных сил Лысьвы;

Кашин Сергей Викторович – военный комиссар г Лысьва;

Заводчиков Евгений Борисович – участник войны в Афганистане, чернобылец и многие другие надежные люди.

Есть в славной когорте танкистов и **старший сержант Редреев**, принимавший участие в параде на Красной площади в честь 10-летия Победы на легендарном танке Победы Т-34!

Дорогие лысьвенцы - ветераны танковых войск России!

Благодарим вас за службу Родине!

Вместе с вашими родными и близкими примите поздравления по поводу профессионального праздника!

Желаем вам доброго здоровья и долгие лета!

Лысьвенское благочиние

Броня крепка и танки наши быстры!

И наши люди мужеством полны!

Танковому воинству России:

Ура! Ура! Ура-а!

Сегодня в номере:

«Российский меч»

Танковая колонна «Дмитрий Донской» - стр. 3.

Уральский добровольческий танковый корпус – стр. 4.

«Они сражались за Родину!»

О лысьвенских танкистах-героях Отечества

На фото: Стройка века.

Так будет выглядеть строящаяся в Лысьве новая школа №19.

Фото в номере: открытые источники.



Российский меч

От Урала до Берлина и Праги

Уникальным явлением в истории Великой Отечественной войны стал Уральский добровольческий танковый корпус (УДТК). После разгрома в Сталинградской битве начался коренной перелом в смертельной схватке за свободу и независимость нашей Родины. Подъем душевных сил у ее защитников привел к тому, что в славных трудовых коллективах уральских рабочих возникла идея сформировать воинское танковое подразделение за счет добровольцев и на свои средства.



Ничего подобного во всенародной битве с ненавистным врагом до этого не было. Патриотический почин уральцев нашел поддержку у Верховного командования. На всем Седом Урале развернулась огромная работа. Предстояло в короткие сроки, сверх плана и в личное время выявить самых достойных сыновей и дочерей, оснастить их всем необходимым: от танка до солдатской эмалированной кружки. Календарный отсчет времени создания боевой танковой единицы Красной армии из уральских добровольцев начался 11 марта 1943 года. О размахе и несокрушимой вере в правое дело Победы над захватчиками красноречиво говорят скупые цифры. Добровольцами записалось более 110 тысяч уральцев. А нужно было только 10 тысяч!

Лысьва-Пермь-Свердловск-Челябинск

В заводских цехах Нижнего Тагила и Челябинска комплектовали грозные танки «Т-34» и «КВ». В

Мотовилихе с конвейера сходили орудийные стволы для них. В Лысьве на заводе выпускали солдатские каски СШ-40, армейские котелки, фляжки, кружки. Наши земляки собирали значительные денежные суммы на оснащение своих добровольцев. И еще раз отметим, что все это делалось по душевному порыву, а не по принуждению.

Одной из особенностей при оснащении уральских танкистов стал подарок от златоустовских мастеров - нож с черной ручкой и в черных ножнах. Мастера старинного русского города Златоуст на весь мир славились качеством своей стали. И абсолютно все вошедшие в состав танкового корпуса получили в качестве

личного оружия черный нож. Из-за этого на фронте враги прозвали УДТК «дивизией черных ножей». Понятно, что не холодное оружие впечатлило наших врагов. А мужество и отвага танкистов с Урала. Отобранные для зачисления в корпус добровольцы прошли положенное обучение военному делу в течение нескольких месяцев и к лету 1943 года эшелонами были направлены в район предстоящей Орловско-Курской битвы. 75 лет назад именно там готовилось грандиозное сражение Великой Отечественной войны. Гитлеровцы намеревались взять реванш за поражение на берегах Волги под Сталинградом. На вооружение к ним поступил мощный «зверинец» из таких новых танков, как «Тигр», «Пантера» и «Леопард». Эти танки и самоходки имели толстую лобовую броню и крупнокалиберное орудие. Для борьбы с ними надо было иметь не только простые навыки, но и мастерство вперемешку с новаторством. И с первых дней Курской битвы наши танкисты-добровольцы спол-

на проявили свои лучшие качества. 5 июля 1943 началась операция гитлеровцев под названием «Цитадель». В ходе недельных ожесточенных боев вражеским войскам не удалось значительно продвинуться вглубь советских войск. При этом гитлеровцы понесли значительные потери.

12 июля 1943 года наши войска получили приказ о переходе в наступление. На Орловском направлении его поддерживали и наши танкисты.

Тогда они назвались 30-й Уральский добровольческий танковый корпус. По оперативным документам боевыми действиями на левом крыле Западного фронта 11-ой гвардейской танковой армии под командованием И.Х. Баграмяна предписано было прорвать оборону противника и не дать ему отступать в направлении Орла.

За 2 года противник создал в полосе действия корпуса глубоко эшелонированную противотанковую оборону. Ей способствовали резко пересеченная местность, особенно берега рек Орс, Нугрь и Маховица.

Гитлеровцы на этих рубежах имели до трех рубежей укрепленной обороны. Так что нашим доблестным танкистам с первых боев пришлось очень тяжело.

В составе уральских добровольцев сражались порядка 200 воинов, призванных лысьвенским районным военкоматом. Большая часть была родом из города и района. Но были среди призывников и те, кто попал в наш город в ходе эвакуации из западных территорий СССР.

Помним каждого поименно!

Вот имена павших молодых защитников Родины из Лысьвы, кому было от 19 до 20 лет от роду: Аликин Борис, Гребнев Александр, Ильин Юрий, Каменских Леонид, Краев Василий, Обухов Евгений, Белобородов Михаил, Гребенкин Федор, Клементьев Павел, Кокошенко Василий, Лебедев Александр, Нестеров Николай, Несторожний Петр, Николаев Александр, Романов Василий, Сапунов Афанасий, Тагиров Рафкат... Для всех они в памяти остались навеки девятнадцатилетними мальчишками.

Только вперед!

В целом мощь советских танкистов и воинов оказалась неудержимой. Побита оказалась звероподобная танковая армада гитлеровцев.

С победы в Курской битве фашисты только отступали под ударами Красной армии.

Тяжелые бои пришлось на долю уральских танкистов и при освобождении советской Украины.

При освобождении города Львова отличился лысьвенец Ахмадулла Ишмухаметов.

После Орловско-Курской битвы УДТК стал «гвардейским» и это еще больше добавило нашим бойцам душевных сил.

Гвардейцы под командованием Ишмухаметова проявили героизм и мужество, а он сам, даже получив ранение в голову, не оставил поля боя.

В память о замечательном офицере из УДТК названа одна из улиц Лысьвы.

В дальнейшем с боями уральские добровольцы дошли до логова фашистов Берлина. А дальше устремились на помощь восставшей Праге. В мае 1945 года освобожденные народы цветами приветствовали мужественных танкистов в запыленных шлемах. Многие танки Т-34 были установлены как памятники бессмертному Подвигу воинов-освободителей.

Сейчас под различными надуманными предложениями пытаются переписать историю нашей великой Победы. Но ложь все равно рассеется, а правда о героях навсегда будет в памяти благодарных потомков.

В Пермском крае указом губернатора с 11 марта 2018 года началось празднование знаменательной даты - Дня народного единения по формированию УДТК.

Мы помним и гордимся нашими героями!

С праздником, Лысьва, Пермь, Свердловск, Урал, Россия!

С Днем танкиста!

Александр БАТУЕВ
координатор межрегионального историко-патриотического движения Бессмертный полк (Лысьва)